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１ 調査の目的                                                                               

令和３年度を初年度とする茅ヶ崎市教育基本計画（令和３年度～令和１２年度）の実施にあたり、児童・生徒の学習及

び生活状況を把握するために、茅ヶ崎市教育センターでは、経年で「茅ヶ崎市立小中学校児童生徒意識調査」を実施す

る。（「令和６年度茅ヶ崎市立小中学校児童生徒意識調査 実施要項」より抜粋） 

２ 調査の名称                                                                               

 「令和６年度茅ヶ崎市立小中学校児童生徒意識調査」（以下「意識調査」という。） 

３ 調査の対象とする児童・生徒                                                                  

○ 茅ヶ崎市立小学校・中学校の次の学年の児童・生徒を対象とする。(調査当日の欠席者を除く) 

   ア 小学校意識調査：学校数１９校 

小学校第３学年児童  回答者数 ２，２１２名 (児童総数 ２，１８５名) 

小学校第６学年児童  回答者数 ２，１２４名 (児童総数 ２，２０７名) 

    イ 中学校意識調査：学校数１３校 

中学校第３学年生徒  回答者数 １，７６２名 (生徒総数 ２，０１５名) 

４ 調査方法及び調査事項                                                                      

○ 調査する学年の児童・生徒を対象に、学習意欲、活動意欲、他者意識、教育施設の利用、基本的な生活習慣等に関

する質問調査をＷｅｂ上で実施する。なおWeb上の実施のため一部の児童・生徒において誤って複数回答している

場合がある。 

ア 小学校意識調査 

            小学校第３学年 質問数 ２４問 

            小学校第６学年 質問数 ３７問 

イ 中学校意識調査 

            中学校第３学年 質問数 ３７問 

５ 調査実施日等                                                                             

○ 令和６年６月４日（火）～令和６年６月２６日（水） 

６ 設問の主な観点及び視点（「教育基本計画」三つのキーワードとの関係）                                 

キーワード 実現の方向性 観点 質問 

学びあい 

 

＊伸ばす 

●児童・生徒の資質と能力をはぐ

くむ 

●質の高い学びを創るための人

材育成と環境整備を進める 

○質の高い学びをはぐくむことができているか 

○多様な経験、考えから確かな学力がはぐくまれているか 

○自ら考え、判断し、表現できる自律性がはぐくまれている

か 

1,2～12,14,15,  

19,20,21,22,28, 

29,30,37 

育ちあい 

 

＊つなぐ 

●子どもと大人が共に育ちあう社

会教育の推進 

●郷土に学び未来を拓く学習環

境の整備を進める 

○様々な教育資源を通して、生涯にわたって学び続ける意

欲がはぐくまれているか 

○学んだことが将来の自分や地域社会のために役立つと

感じられているか 

13,16,17,18,23, 

24,25,26.33 

支えあう 

 

＊支える 

●教育的効果を高める教育行政

の推進 

●安全で安心な教育施設の整備

を進める 

●子どもの健やかな成長を支え

る教育環境の整備を進める 

○子どもたちの成長に必要な教育環境の整備がされてい

るか 

○基本的な生活習慣の形成に必要な取り組みがなされて

いるか 

27,31,32,34,35, 

36 

「＊伸ばす＊つなぐ＊支える」は、前計画（Ｈ２３～Ｒ２）のキーワードです。経年での調査という観点から、記載しています。 

 （質問番号は、小学校６学年＝中学校３年生による。小学校３学年は、質問９，１６，１７，１８，２０，２１，２３～２６，３４～36は未実施） 
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７ グラフの見方                                                                              

（１） 意識調査は、平成２２年度より毎年４月～６月に実施しています。データの集積に伴い、本集計報告書では、１０年    

間の経年変化が比較できるよう横棒グラフにまとめました。 

（２） 質問の項目は、各グラフの上に記載しています。 

（３） 質問の回答は、次の４択です。 

① わかる（できる）                          ② どちらかといえばわかる（できる） 

③ どちらかといえばわからない(できない）      ④ わからない（できない） 

※言葉は質問内容に合わせて変わります 

（４） 左から右に肯定的な回答①～②から、否定的な回答③～④と並んでいます。 

（５） グラフ内の数字はそれぞれの割合（％）を示しています。 

 

 

例： 

        

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

茅ヶ崎教育研究員会 

教育センター教育研究院：川合 明子、野木 直樹、大八木 尚子、長田 清司 

教育センター教育指導員：北村 智子、松原 知 

教育センター事務職員 ：明石 洋子  

教育センター所長   ：松永 昭始 

教育センター指導主事 ：川端 道済 

 

左から、肯定的① ～ 否定的④の回答（％） 

十
年
間
の
経
年
変
化 

小３の場合、１％は２２名

の人数に相当します 

① あなたは、学校でいろいろなことが分かるようになることは 

楽しいですか？ 
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８ 質問の内容                                                                               
 

①②③ （①小学校３年 ②小学校６年生 ③中学校３年の質問） 

↓↓↓ 

□●◇  １あなたは、学校でいろいろなことが分かるようになることは楽しいですか？ 

□●◇  ２あなたは、もっと学習したいですか？ 

□●◇  ３あなたは、学校の授業が分かりますか（できますか）？ 

 

  小学３年生 国語・社会・算数・理科・音楽・図画工作・体育・外国語活動・道徳（質問３～１１） 

  小学６年生 国語・社会・算数・理科・音楽・図画工作・家庭・体育・外国語・道徳（質問３～１２） 

中学３年生 国語・社会・数学・理科・音楽・美術・保健体育・技術家庭・外国語・道徳（質問３～１２） 

 

□●◇ １３あなたは、学級の友だちと一緒に学習することが楽しいですか？(小３→質問１２) 

□●◇ １４あなたは、話しあう活動を通して、自分の考えを深めたり、広げたりすることができていますか？ 

（小３→質問１３） 

□●◇ １５あなたは、学校や家庭学習でタブレットなどの ICT機器を使うことは、学習の役に立つと思いますか？  

（小３→質問14） 

●◇ １６あなたは、学習したことを、今後の生活に生かせると思いますか？ 

□●◇ １７あなたは、自分の将来の夢や希望を持っていますか？ 

□●◇ １８あなたは、自分の目標を作りそれに向かって学習していますか？ 

□●◇ １９あなたは、自分で考え、行動することができますか？ （小３→質問１５） 

●◇ ２０あなたは、ものごとを最後までやりとげて、うれしかったことがありますか？ 

□●◇ ２１あなたは、学習・生活面において、むずかしい問題にもねばり強く取り組めていますか？ 

□●◇ ２２あなたは、運動会・体育祭や発表会などの学校行事で、がんばりとおしてよかったことがありますか？ 

（小３→質問16） 

●◇ ２３あなたは、授業が分からなくなったとき、先生や友だちが助けてくれると思いますか？ 

□●◇ ２４あなたは、学校生活で困ったことやトラブルが起きたとき、先生や相談員さんが助けてくれると思いますか？ 

□●◇ ２５あなたは、人が困っているとき、進んで助けていますか？ 

□●◇ ２６あなたは、人の気持ちが分かる人間になりたいと思いますか？  

□●◇ ２７あなたは、朝食を毎日食べていますか？ （小３→質問１７） 

□●◇ ２８あなたは、運動することや体を動かして遊ぶことが好きですか？ （小３→質問１８）  

□●◇ ２９あなたは、読書が好きですか？ （小３→質問１９） 

□●◇ ３０あなたは、１日当たりどれくらいの時間、読書をしますか？ （小３→質問２０） 

□●◇ ３１あなたは、学校以外の図書館や図書室を利用していますか？ （小３→質問２１）  

□●◇ ３２あなたは、公民館を利用していますか？ （小３→質問２２) 

□●◇ ３３あなたは、近所の人や知っている人に出会ったとき、あいさつをしていますか？ （小３→質問２３） 

●◇ ３４あなたは、地域の大人に見守られていると思いますか？ 

□●◇ ３５あなたは、いつも登下校している通学路が安全だと思いますか？ 

□●◇ ３６あなたは、教室や体育館、運動場の施設を安心して利用できると思いますか？ 

□●◇ ３７あなたは、自分のよいところがあると思いますか？ （小３→質問２４) 
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９ 各学年の結果                                                                             
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１０　各質問項目の経年変化（H27～R6の10年間）

① あなたは、学校でいろいろなことが分かるようにな

ることは楽しいですか？

② あなたは、もっと学習したいですか？
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③ あなたは、学校の国語の授業が分かりますか(できま

すか)？
④ あなたは、学校の社会の授業が分かりますか(できま

すか)？
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⑤ あなたは、学校の算数(数学)の授業が分かりますか ⑥ あなたは、学校の理科の授業が分かりますか(できま

すか)？
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⑦ あなたは、学校の音楽の授業が分かりますか(できます

か)？

⑧ あなたは、学校の図画工作の授業が分かりますか

(できますか)？
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⑨ あなたは、学校の家庭の授業が分かりますか(できます

か)？

(小3→なし 小6→質問9 中3→質問10)

⑩ あなたは、学校の体育(保健体育)の授業が分かりま

すか(できますか)？

(小３→質問9 小6→質問10 中3→質問9)
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⑪ あなたは、学校の外国語(英語)の授業が分かりますか

(できますか)？

(小３→質問10)

⑫ R6 あなたは、学校の道徳で自分の考えをもち深めること

ができますか？

R2～R5 あなたは、学校の道徳の授業がたのしいですか？

(小３→質問11)
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⑬ あなたは、学級の友だちと一緒に学習することが楽しいで

すか？

(小３→質問12)

⑭ あなたは、話しあう活動を通して、自分の考えを深め

たり、広げたりすることができていますか？

(小３→質問13)
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新設

※昨年度までは、次のような質問内容であった。

⑭ あなたは、授業の中で、友だちと話し合いを

することが好きですか？

⑮ あなたは、クラスの友だちの前で発表したり、

話したりすることが好きですか？
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⑮ あなたは、学校や家庭学習でタブレットなどのICT機

器を使うことは、学習の役に立つと思いますか？

(小３→質問14)

⑯ あなたは、学習したことを、今後の生活に生かせる

と思いますか？

(小３→なし)
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新設

※昨年度までは、次のような質問内容であった。

⑯ あなたは、家庭学習や調べ学習でインター

ネットを使うことがありますか？

新設

※昨年度までは、次のような質問内容であった。

⑰ あなたが学習したことを、身近な生活の中で

生かせていけると思いますか？
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⑰ あなたは、自分の将来の夢や希望を持っていますか？

(小３→なし)

⑱ あなたは、自分の目標を作りそれに向かって学習して

いますか？

(小３→なし)
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⑲ あなたは、自分で考え、行動することができますか？

(小３→質問15)

⑳ あなたは、ものごとを最後までやりとげて、うれし

かったことがありますか？

(小３→なし)
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㉑ あなたは、学習・生活面において、むずかしい問題

にもねばり強く取り組めていますか？

(小３→なし)

㉒ あなたは、運動会・体育祭や発表会などの学校行事

で、がんばりとおしてよかったことがありますか？

(小３→質問16)

23 50 33 5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R2

R3

R4

R5

R6

中3 質問21

52

50

52

56

54

55

62

61

60

68

35

36

34

32

34

32

29

31

32

26

9

9

9

8

7

7

6

4

5

4

4

5

5

4

5

6

3

3

3

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H27

H28

H29

H30

H31

R2

R3

R4

R5

R6

中3 質問22

小3 設問なし

66

63

64

67

65

59

55

60

59

64

26

29

27

25

26

32

34

32

31

28

5

5

6

5

6

7

7

6

6

5

3

3

3

3

3

2

4

3

4

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H27

H28

H29

H30

H31

R2

R3

R4

R5

R6

小3 質問16

30 49 18 3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R2

R3

R4

R5

R6

小6 質問21

56

54

56

52

56

60

59

62

62

63

34

36

36

37

34

32

31

30

29

29

8

8

6

8

7

6

6

5

6

6

2

2

2

3

3

2

4

3

3

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H27

H28

H29

H30

H31

R2

R3

R4

R5

R6

小6 質問22

新設

※昨年度までは、次のような質問内容であった。

⑰ あなたは、むずかしい問題にもねばり強く取

り組めていますか？
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㉓ あなたは、授業が分からなくなったとき、先生や友だちが

助けてくれると思いますか？

(小３→なし)

㉔ あなたは、学校生活で困ったことやトラブルが起きた

とき、先生や相談員さんが助けてくれると思いますか？

(小３→なし)
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㉕ あなたは、人が困っているとき、進んで助けていますか？

(小３→なし)

㉖ あなたは、人の気持ちが分かる人間になりたいと思いま

すか？

(小３→なし)
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㉗ あなたは、朝食を毎日食べていますか？

(小３→質問17)
㉘ あなたは、運動することや体を動かして遊ぶことが

好きですか？

(小３→質問18)
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㉙ あなたは、読書が好きですか？

(小３→質問19)

㉚ あなたは、１日当たりどれくらいの時間、読書をし

ますか？

(小３→質問20)
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㉛ あなたは、学校以外の図書館や図書室を利用してい

ますか？

(小３→質問21)

㉜ あなたは、公民館を利用していますか？

(小３→質問22)
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㉝ あなたは、近所の人や知っている人に出会ったとき、

あいさつをしていますか？

(小３→質問23)

㉞ あなたは、地域の大人に見守られていると思いますか？

(小３→なし)
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㉟ あなたは、いつも登下校している通学路が安全だと

思いますか？

(小３→なし)

㊱ あなたは、教室や体育館、運動場の施設を安心して

利用できると思いますか？

(小３→なし)
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㊲ あなたは、自分のよいところがあると思いますか？

(小３→質問24)

33

32

33

35

41

44

43

41

39

40

14

16

16

16

12

9

9

10

10

7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R2

R3

R4

R5

R6

中3 質問37

49

52

55

55

57

37

34

33

34

31

9

8

7

6

7

5

6

6

5

5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R2

R3

R4

R5

R6

小3 質問24

45

48

48

51

47

38

34

35

33

37

12

10

10

9

10

5

9

7

8

7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R2

R3

R4

R5

R6

小6 質問37

25



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「令和６年度茅ヶ崎市立小中学校児童生徒意識調査 集計報告書」 

 

発行日  令和７年１月 

発 行  茅ヶ崎市教育委員会 教育総務部 教育センター 


	1-1①【市民版】集計報告書（冊子）表紙
	1-1②共通【学校あてと市民版】集計冊子調査概要P1～P6（川端改３） 
	1-1③修正依頼【明石様】集計冊子(経年）P7~（川端改2）
	1-1④共通【学校あてと市民版】集計冊子裏

